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Áldott, Áldott, 
békés békés 
ünnepeket  ünnepeket  
kívánunk!kívánunk!

Őszi kavalkád az iskolában

Az ősz idén is élménydús és változatos 
programokkal telt az általános iskolá-
ban, az állatbemutatótól a tökfaragó 
versenyen át egészen az izgalmas tanul-
mányi kirándulásokig. A diákok és ta-
nárok ismét együtt élhették át a felfede-
zés, az alkotás és a közös játék örömét.
(6. oldal) 

A művelődési ház programjai

Az Arany János Művelődési Ház egész 
évben a település közösségi központja, 
ahol könyvtár, szakkörök, edzések és 
kulturális programok várják a látogató-
kat. Itt nyáron sem áll meg az élet, idén 
a hét, különböző témájú táborban ös�-
szesen mintegy 160 gyermek vett részt.
(9. oldal)

Szülőföldem, szép Szentlászló

Balogh Zoltán helytörténeti rovatában 
a Vácszentlászló központjában álló hősi 
emlékmű, a gránátos katona történetével 
ismerkedhetünk meg. A viszontagságos, 
háborús éveket is túlélt szobor érdekes 
emlékeket őriz, a kutatómunka során 
sok régi kép kelt életre.
(12. oldal)
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Kedves Vácszentlászlóiak!

Ismét közeledünk az év végéhez, ami 
az ünnepre való készülődés mellett 
az összegzés időszaka is. 2025-ben 
több olyan pályázat beadására volt 
lehetőségünk, melyek megvalósulá-
sa pozitív kihatással lehet települé-
sünk mindennapjaira és elősegítik a 
biztonságosabb, nyugodtabb életet. 
Régóta szeretnénk megoldást találni 
a közlekedéssel kapcsolatos prob-
lémákra, elsősorban a forgalom-
lassítás, a megfelelően kialakított 
gyalogátkelőhelyek létrehozása vált 
szükségessé. 

A Versenyképes Járások Program pá-
lyázatának keretében lehetőségünk 
lesz traffipaxot elhelyezni a valkói út 
elején Gödöllő irányába, amivel je-
lentősen csökkenthetjük az áthaladó 
forgalom és gyorshajtás miatt kiala-
kult balesetveszélyt. A későbbiekben 
a zsámboki és a turai úton is szeret-
nénk folytatni a traffipax telepítést. 
Hasonlóképp fontos a közvilágítás 
korszerűsítése is, melynek megva-
lósításához szükséges pályázat már 
beadásra került.

A Magyar Falu Program keretében 
meghirdetett „Felelős állattartás 

elősegítése” pályázat támogatást ad 
a településen élő kutya- és macska-
tulajdonosok számára az állatok kö-
telező, veszettség elleni védőoltására 
és mikrochippel való ellátására, va-
lamint a nem kívánt szaporulat elke-
rülése érdekében az ivartalanításra. 
Az ezzel kapcsolatosan benyújtott 
pályázatunk elbírálása folyamatban 
van.
Az utak minősége szintén nem el-
hanyagolható kérdés.  A faluban 
már minden utca aszfaltburkolatot 
kapott, viszont a Fő utca temető-
től kifelé vezető részének felújítása, 
szilárd burkolattal való ellátása is 
szükségessé vált a könnyebb megkö-
zelíthetőség és az autók, gépek által 
behordott sár és kosz csökkentése 
céljából. 

Hosszú ideje tervezett projekt válik 
valóra Vácszentlászló emblematikus 
épülete, a régi iskola felújításával, 
amely a teljes tetőcsere után újra a 
közösség szolgálatába áll. Otthont 
ad majd egyesületek, klubok találko-
zóinak, de egyfajta települési érték-
tárként is működhet, ahol a régi tár-
gyak méltó helyen kiállítva mutatják 

be múltunkat és hagyományainkat. 
Sok ötlet született már arra, mikép-
pen lehetne hasznosítani az épület-
ben lévő tereket, többek között egy 
galéria terve is felmerült, ahol a 
helyi és környékbeli művészek kiál-
lításai is helyet kapnának. Ez is egy 
újabb lehetőség arra, hogy erősítsük 
a közösséget, amiben élünk és színe-
sítsük településünk kulturális életét.
Kiemelt terveink között szerepel 
Vácszentlászlón a bölcsőde felépí-
tése, folyamatosan figyeljük, várjuk 
az erre vonatkozó pályázatokat, és 
amint lehetőség adódik, azonnal lé-
pünk ez ügyben.

Jelenleg Vácszentlászló honlapjának 
teljes átalakításán dolgozunk, hogy 
mind a lakosság, mind a települé-
sünk iránt érdeklődők számára nap-
rakész információkkal tudjunk szol-
gálni, és könnyebbé tegyük az ügyek 
intézéséhez szükséges lépéseket. 

Az önkormányzati feladatkörök 
pontos meghatározása és az intézmé-
nyek működésének leírása abban is 
segíthet, hogy milyen problémával, 
melyik fenntartóhoz kell fordulni. 

TOVÁBB A MEGKEZDETT ÚTON 
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Gyakran keresik az önkormányza-
tot egyházi fenntartású épületekhez 
kapcsolódó kérdésekkel, mint pél-
dául a parókia folyamatban lévő 
felújítási munkálatai, de ezek olyan 
események, melyekre nekünk nincs 
ráhatásunk. Az iskola fenntartója 
szintén nem az önkormányzat, ha-
nem a Klebersberg Központ, az ok-
tatási és személyi kérdések az ő ha-
táskörükbe tartoznak, csak az iskola 
épületének tulajdonjoga az önkor-
mányzaté. Mi ezen a területen igyek-
szünk is megfelelni, Vácszentlászló 
Önkormányzata az intézmények 
hőszigetelésére és megújuló energia-
forrásokra elnyert pályázati összeg 
legnagyobb részét az iskolaépület 

korszerűsítésére fordította, ami je-
lentős mértékben hozzájárul az éves 
fenntartási költség csökkentéséhez. 
Remélhetőleg az új honlap hasznos 
adatokkal és könnyebb áttekinthető-
séggel valódi segítség lesz a hivatali 
hálózatban való eligazodáshoz is. 

Végül térjünk vissza a közelgő ün-
nepekhez és a mindenki, de főleg a 
gyerekek által várt decemberi prog-
ramokhoz. Idén éppen december 
6-án érkezik meg a Mikulás Vác-
szentlászlóra, és sok ajándék mel-
lett újra kölcsönadja díszes vonatát 
kicsiknek és nagyoknak, hogy tegye-
nek vele egy kört a falu körül.
 

A nagy népszerűségnek örvendő 
Dányi Ifjúsági Fúvószenekar kon-
certjére december 14-én, délután 17 
órakor kerül sor a művelődési ház-
ban. Mindkét programra sok szere-
tettel várunk minden érdeklődőt. 

Köszönöm, hogy évről-évre egyre 
többen vesznek részt rendezvénye-
inken és emlékezetessé teszik a kö-
zös ünneplést. Remélem most is so-
kan összegyűlünk és alkalmunk lesz 
találkozni, beszélgetni egymással.

Tisztelettel
Horváth László Tibor  
polgármester

Vácszentlászló Község Önkormányzata  
2025. december 17-én, 18 órakor Közmeghallgatást tart az Arany János  

Művelődési Házban, melyre mindenkit szeretettel várunk.

KÖZMEGHALLGATÁS
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A képviselő-testület ebben az évben 
eddig 5 „rendes” (előre tervezett) és 
5 rendkívüli ülést tartott. A „rendes” 
ülések a 2025. évi első testületi ülésen 
megszavazott éves munkarend szerint 
lettek megtartva. A rendkívüli ülések 
az időközben felmerülő, azonnali tes-
tületi döntést igénylő ügyekben kerül-
tek összehívásra, például a pályázatok 
kapcsán az árajánlatok bekéréséhez 
szükséges felhatalmazás, beérkezett 
ajánlatok közül a nyertes ajánlat/tevő 
kiválasztása, pályázati kérelem be-
nyújtásához szükséges felhatalmazás, 
kistérségi együttműködés keretében 
szükséges döntések meghozatala.

Az ülések alkalmával a következő 
ügyekben döntött a képviselő-testület:
•	  „Külterületi utak fejlesztése” című 

pályázati felhívás keretében meg-
hirdetett támogatás iránti kérelem 
benyújtása (a Fő utca Temető utá-
ni részének felújítására).

•	 Az önkormányzat 2025. évi költ-
ségvetésének végrehajtására vo-
natkozó zárszámadás elfogadása 
(a 2024. évi bevételi terv teljesíté-
sének és a 2024. évi kiadások jóvá-
hagyása). 

•	 A temetőkről és temetkezésről 
szóló 10/2014. (XI.25.) önkor-

mányzati rendelet módosítása.
•	 Vácszentlászló Község Település-

rendezési Eszközeinek módosítása 
(településrendezési és építészeti 
szempontból indokolt változta-
tások, módosítások átvezetése a 
településrendezési tervben, vala-
mint a helyi építési szabályzatról 
és szabályozási tervről szóló ön-
kormányzati rendeletben).

•	 ,,Önkormányzati tulajdonban 
lévő ingatlanok fejlesztése, ön-
kormányzati feladatellátáshoz 
kapcsolódó beszerzések” című 
pályázati felhívás keretében meg-
hirdetett támogatás iránti kérelem 
benyújtása (a ,,régi iskola épület” 
rendeltetésének közösségi házzá 
történő módosításával annak fel-
újítására).

•	 „Közvilágítás korszerűsítésének 
támogatása 5.000 fő alatti telepü-
léseken” című pályázati felhívás 
keretében meghirdetett támogatás 
iránti kérelem benyújtása (a mel-
lékutcák egy részén a közvilágítási 
lámpatestek cseréjének megvalósí-
tására).

•	 ,,Felelős állattartás elősegítése” 
című pályázati felhívás keretében 
meghirdetett támogatás iránti ké-
relem benyújtása kutyák/macskák 

ivartalanításának, elektronikus 
nyomkövetővel történő ellátásá-
nak támogatására.

•	 Helyi Esélyegyenlőségi Program-
hoz tartozó Intézkedési Terv felül-
vizsgálata (aktualizálása).

•	 Az étkezési térítési díjak megálla-
pításáról szóló 5/2025. (VIII.26.) 
önkormányzati rendelet módo-
sítása (az étkezési térítési díjak 
inflációkövető kiigazítása).

•	 Az önkormányzat I. féléves gazdál-
kodásáról szóló beszámoló elfoga-
dása és a 2025. évi költségvetéséről 
szóló 1/2025. (II. 20.) önkormány-
zati rendelet módosítása (az ön-
kormányzat 2025. évi módosított 
bevétele 774.163.671,- Ft, mely 
tartalmazza a 217.759.549,- Ft-os 
intézményfinanszírozás összegét 
is. 2025. évi módosított kiadása 
774.163.671,- Ft, amely tartalmaz-
za a 80.032.560,- Ft működési tar-
talékot is).

•	 A szociális igazgatásról és a szo-
ciális ellátásokról szóló 12/2017. 
(XI.30.) számú önkormányzati 
rendelet módosítása (jogosultsági 
összeghatárok módosítása).

dr. Sebián Attila
         jegyző

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI DÖNTÉSEK

Szeretettel várunk mindenkit a  
Polgármesteri Hivatal parkjába, a 

2025. december 6-án, szombaton 1630 órától  
megrendezésre kerülő

MIKULÁSVÁRÓ ÉS ADVENTI 
GYERT YAGYÚJTÁSI ÜNNEPSÉGRE! 

PROGRAMOK:
MOSOLYRA HANGOLÓK  

együttes zenés műsora

ÓVODÁSOK MŰSORA
A MIKULÁS ÉRKEZÉSE

MIKULÁSVONAT
Az iskolában készült kézműves termékek és a helyi karitász adventi ajándékvására.

(Rossz idő esetén a rendezvényt az Arany János Művelődési  Házban tar t juk!)

KEDVES  
GYEREKEK!

A Mikulás kisvonattal  
érkezik az ünnepségre,  

mindenkit  
kis ajándékkal és  
vonatozással vár.
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OKTÓBER 23 - A SZABADSÁG NAPJA

2025. október 22-én, délután ünnepi megemlékezésre gyűltünk össze az Arany János Művelődési Házban az 1956-os forra-
dalom és szabadságharc 69. évfordulója alkalmából. Ünnepi beszédet mondott Czerván György, térségünk országgyűlési 
képviselője. A képviselő urat és a megjelenteket Horváth László Tibor polgármester köszöntötte. Az ünnepi műsort a Vác-
szentlászlói Szent László Általános Iskola tanulói adták Gölöncsérné Tóth Zsuzsanna rendezésében.

A megemlékezés közös koszorúzással zárult a Polgármesteri Hivatal parkjában álló emlékműnél, ahol a helyi intézmények 
és egyesületek képviselői tisztelegtek a hősök emléke előtt.
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Iskolánk idén ősszel is számtalan iz-
galmas programmal várta tanulóit. A 
rendezvények sokszínűsége bizonyít-
ja, hogy közösségünkben egyaránt 
fontos a tanulás élményszerűvé tétele, 
a környezet iránti felelősségre való 
nevelés, valamint a hagyományok 
ápolása

AZ ÁLLATVÉDELMI TÉMAHÉT
keretében különleges vendég érke-
zett intézményünkbe: a gyerekek 
nagy örömére ellátogatott hozzánk a  
„Héhalmi Krokodil Dundee”-ként is-
mert Vida Péter. A foglalkozás során 
a felelős állattartásról beszélgetett a 
tanulókkal, és számos érdekes álla-
tot is elhozott bemutatni. A gyerekek 
testközelből ismerkedhettek a termé-
szet kisebb és nagyobb csodáival – 
sünivel, tengeri malaccal, agámával, 
varánusszal és nyuszikkal, ami min-
denki számára maradandó élmény 
volt.

ESEMÉNYDÚS HÓNAPOK AZ ISKOLÁBAN

Az ősz egyik legjobban várt eseménye a TÖKFARAGÓ 
VERSENY volt, amelyre idén is sok kreatív alkotás 
érkezett. A közönségszavazatok alapján hat tanuló  
részesült oklevélben:

Balázs Anna – A legszellemesebb;
                          Benkóczi Zselyke – A legcicasztikusabb;
Kovács-Bulla Ádám – A legrémisztőbb;
                          Kovács-Bulla Máté – A legagyasabb;
Tóth Adél – A legkalózosabb;
                          Vágási Gergely – A legnépszerűbb.

A gyerekek fantáziája ismét lenyűgözte a közösséget; 
köszönjük mindenkinek a részvételt és a csodás alkotásokat!
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A tudomány iránt érdeklődőket is 
élmény várta: a nyolcadik osztály a 
Huniverzumba látogatott. Itt játé-
kos formában tanulhattak az űrkuta-
tásról, és az interaktív élményeknek 
köszönhetően átérezhették, milyen is 
az élet a Nemzetközi Űrállomáson. A 
program egyszerre volt szórakoztató 
és ismeretterjesztő, valódi különle-
gesség az események sorában.

A hatodikosok 2025. október 9-én 
Budapestre utaztak, hogy bejárják 
Molnár Ferenc: A Pál utcai fiúk 
című regényének helyszíneit. A mú-
zeumpedagógiai sétának köszönhető-
en irodalmi élményeik új megvilágí-
tásba kerültek, a kirándulás pedig sok 
vidám percet és közös emléket adott 
számukra.

Hagyományaink sorát gazdagította az 
elsősök faültetése is, amelyet minden 
évben megrendezünk. Idén egy nord-
mann fenyővel gazdagodott az iskola 
udvara. A legkisebb tanulók lelkesen 
segédkeztek a fa elültetésében, így kö-
zösen tehettek környezetünkért.

Iskolánk idén új lehetőséggel bővült: 
tanulóink már magaságyásban is 
gondozhatnak növényeket. Ez az 
újfajta tapasztalat a legközvetlenebb 
módon bővíti természettudományos 
ismereteiket. Ökoiskolaként szeret-
nénk ezzel is hangsúlyozni, milyen 
fontos számunkra a környezet, amely-
ben élünk. 

Az őszi programok sportos pillana-
tokat is tartogattak számunkra, 2025. 
szeptember 29-én rendeztük meg 
a „Hősök útján” akadályversenyt, 
amely változatos feladatokkal várta 
a tanulókat. Az állomások teljesíté-
se után a sportpályán folytatódott a 
vidám és mozgalmas program. A na-
pot új ismeretekkel gazdagabban és 
jó hangulatban zártuk.

Őszünk tehát ismét eseménydúsan 
telt: a tanulók élményekkel, közös 
tapasztalatokkal és értékes tudással 
gazdagodhattak. 

Köszönjük minden szervezőnek, 
résztvevőnek és pedagógusnak, hogy 
ilyen színes és tartalmas hónapokat 
tudhatunk magunk mögött!
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NÁLATOK LAKNAK-E ÁLLATOK? 
Szeptember 1-én óvodánkban is kez-
detét vette a 2025/2026-os nevelési év. 
Hasonlóan az eddigi évekhez, ezúttal 
is több programot szerveztünk a gye-
rekeknek, melyek rendszerint egy-egy 
neves esemény köré csoportosulnak. 
Az őszi évszakhoz kapcsolódóan sok 
színes rendezvényen vehettek részt a 
gyerekek. 

A mulatságok sora a szürettel kezdő-
dött, amikor a szülők által behozott 
szőlőkből mustot készítettünk. Eza-
latt a gyerekek megismerkedhettek a 
mustkészítés folyamatának minden 
mozzanatával, a szőlő szemezgetésé-
től kezdve a daráláson át, a sutulásig, 
azaz préselésig. Az alapos munka után 
jóízűen fogyasztották el a frissen pré-
selt mustot.

Következő nap a Birinyi szülőknek 
köszönhetően táncos mulatságban 
volt részünk, melynek során különbö-
ző néptáncos lépéseket tanulhattunk 
meg.

A következő őszi programunk a ma-
gyar népmese napja volt a Majorka 
Színtársulat fellépésével, akik interak-
tív bábos meseelőadással szórakoztat-
ták a gyerekeket.

Az állatok hete alkalmából is izgalmas 
és tanulságos programok tették él-
ménytelivé az ovisok napjait. A Veres-
Vet Állatkórház két orvosa Dr. Máté 
Lilla Katalin és Dr. Richter Ádám be-
mutatóján sok mindent megtudhat-
tunk az állatgyógyászatról. 

Másnap érdekes hüllőkiállítást néz-
hettünk meg a Túra-Zoo miniállatkert 
jóvoltából, aminek az óvoda épülete 
adott otthont. Ovi-mozit is szervez-
tünk, ahol a gyerekek a mesék világán 
keresztül bepillantást nyerhettek Dr. 
Bubó „rendelőjébe”. Természetesen 
legnagyobb sikere az állatsimogatónak 
volt, ahol testközelbe kerülhettek a kis 
kedvencekkel.
Ebben a nevelési évben is még sok-
sok program áll előttünk, ami a szü-
lők segítsége nélkül nem jöhetne létre, 
éppen ezért ezúton is szeretném meg-
köszönni nekik, hogy valamilyen for-
mában mindig támogatják óvodánkat, 
hogy ezek a programok megvalósul-
hassanak.

Simáné Makádi Éva óvodavezető
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Közösségi találkozóhely, kulturális- és sportprogramok, kü-
lönféle szakkörök helyszíne, könyvtár, tálalókonyha és nem 
utolsósorban, a nyári táboroknak otthont adó épület. Ez 
Vácszentlászló legsokoldalúbb intézménye az Arany János 
Művelődési Ház. Délelőttönként az iskolások birodalma, 
de a vidám zsivaj a tanítás után is megmarad az épület fa-
lai között, hiszen naponta számos szakkör és edzés követi 
egymást. A gyerekeket a szünidőben is izgalmas programok 
várják, évről-évre egyre nagyobb sikerük van a nyári tábo-
roknak. Idén szinte egész nyáron népes volt a művelődési 
ház, hét egymást követő, különféle témájú tábor adott fe-
lejthetetlen élményeket összesen mintegy 160 résztvevőnek. 

Napi háromszori étkezéssel és mozgalmas programokkal 
várták a gyerekeket a táborvezetők és a művelődési ház 
dolgozói a nyári hónapokban. A Család- és Gyermekjó-
léti Szolgálat táborával indult a szezon, amit egy fergete-
ges Rock and Roll tábor követett. A Horváth András által 
vezetett csapat egész tanévben a művelődési házban tart-
ja edzéseit, de sokan találkozhattak már velük a település 
rendezvényein is, melyeknek rendszeres fellépői. Júliusban 
a mazsorett csapatnak volt egy sportos, sok gyakorlással 
és szórakozással teli hete edzőjük, Szaluter Tünde vezeté-
sével, majd a hónap második felében Taekwon-do edzé-
seken fejleszthették tudásukat a résztvevők Czeba Mihály 
nemzetközi mesterrel. A foci táborban nemcsak az izmok 
erősödtek, de a csapatszellem is, ami igazán emlékezetes-
sé tette a vakációt. Az edzések a focipályán zajlottak, de az 
éhes táborozókat az óvoda konyhájában készült finom ebéd 
várta a művelődési házban. Az is talált az érdeklődésének 
megfelelő tábort, akit inkább a nyugalmasabb, kreatív te-
vékenység vonz, a Vámos Rita vezetésével megrendezett 
Fabrikáló-Ficánkoló táborban szebbnél szebb kézműves al-
kotások készültek. A hittan táborban a nagy létszámú gyer-
mekrészvétel mellett felnőtt segítők is voltak, és idén is sok 
közös élménnyel gazdagodtak a résztvevők. 

SIKERESEK VOLTAK A NYÁRI TÁBOROK
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Az edzések és foglalkozások időpontjai, a művelődési 
ház állandó programjai a 15. oldalon találhatók

PILLANATOK A MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉLETÉBŐL

A helyi sportélet változatossága sok lehetőséget ad a gye-
rekeknek, hogy helyben, a napirendjükbe könnyen beil-
leszthetően részt vegyenek a számukra legmegfelelőbb 
edzéseken. A csapatok rendszeresen indulnak versenye-
ken, bemutatókon, ahol többen kimagasló eredményeket 
érnek el. A programok sokszínűségét elősegíti, hogy más 
településekkel ellentétben az önkormányzat nem kér te-
rembérleti díjat a foglalkozások vezetőitől, így az elmúlt 
évek során jelentősen bővült a kínálat, és nagyobb eséllyel 
maradnak meg a megszokott foglalkozások is. 
A sokszor egymással párhuzamosan zajló események, edzé-
sek, szakkörök összehangolása nagy odafigyelést kívánó fel-
adat, amit a művelődési ház vezetője, Grébel Lajosné, Sári-
ka már 41 éve végez. 1984-ben, még egészen fiatalon került 
a művelődési házba és annyira megszerette ezt a munkát, 
hogy később sem vágyott el innen. Lelkesedéssel és szere-
tettel mesélt arról, hogy az évek során mennyi élmény, is-
meretség, közös pillanat tette különösen kedvessé számára 

ezt a megbízást. A női nyugdíjas klub vezetőjeként igyek-
szik összetartó közösséget építeni és arra bíztat mindenkit, 
aki szeretne rendszeresen, érdekes programokon részt ven-
ni, vagy csak néha kimozdulni otthonról és beszélgetni egy 
jót, csatlakozzon hozzájuk. A művelődési házban ráadásul 
nemcsak a fiatalság számára vannak edzések, többféle moz-
gáslehetőséget kínálnak az érettebb korosztálynak is. Példá-
ul a szerda délutánonként tartott erősítő-nyújtó torna nem 
megerőltető, de az egész testet átmozgató program Vámos 
Rita mozgásterapeuta vezetésével, ami jótékony hatással 
van a kötőszövetek állapotára, a vérkeringésre, fokozza a 
stabilitást, a rugalmasságot és ezáltal javítja az életminősé-
get is. A gyakorlatokat mindenki a saját állapotának, erőn-
létének megfelelően végezheti, akár széken ülve is. Hetente 
kétszer, kedden és csütörtökön jógaórán vehetnek részt a 
kíméletes, de testi-lelki felüdülést adó mozgásformát ked-
velők Kovács Anett vezetésével. Kéthetente pénteken igazi 
lélekfrissítő, energiafokozó program várja az érdeklődőket, 
Varjú Marcsi hangtál foglalkozásán. A különböző méretű 
tibeti hangtálak, a gong és egyéb hangszerek rezgései se-
gítenek ellazulni, kikapcsolni a hétköznapok rohanó vilá-
gából, miközben az egész test működésére jótékony hatást 
gyakorolnak. A téli hónapokban különösen fontos, hogy 
akár a hangulatunk, akár fizikai állapotunk javítása miatt 
rendszeresen mozogjunk, ami könnyebb és hatékonyabb is, 
ha közösségben tesszük. Érdemes kipróbálni ezeket a hely-
ben megtalálható programokat és egy kicsit mozgalmasab-
bá tenni a mindennapokat.

Zádori Mónika



HAGYOMÁNY 112025. december

Pest eleji dombok között,
négy falu szép hagyománya, 
Szentlászló, Valkó, Zsámbok,
ünnepelte Dányba.
A Dányi patak, a Hajta patak
ezeréves történelme,
csuda dolgok fölcsillannak
ősi-régi medrébe.
Szentlászlón a Kerek templom,
Valkón Szent Pál-hegy Monostora,
Zsámbokon Beniczky gróf kastélya,
Dányi dombon Szent György kápolna.
Nem tűntek el, itt vannak!
Szentlászlón a forrást fakasztó 
lovagkirály,
Valkón a templomban áll
Arkangyal szárnyú Szent Mihály.
Zsámbokon, ha betérsz egy imára,
ott tündököl Szent Erzsébet oltára.

Dány előtt van Szentegyed, 
az ősi-régi kegyhely, 
a faluban Szent Jakab temploma,
Szentkirály felé, a Dánysár után, 
hős Sebestyén sírdombja,
és mindig zöld gally borítja. 
Tatár időkben, nyolcszáz éve,
Sebestyén figyelt a veszélyre.
Elfogták, de nem vallott a dányi ember,
lópatkóra kötötték, 
inkább a szörnyű kínokat viselte. 
Szent is lehetne!
Pest eleji dombok között 
Tápió felé megy a Hajta, 
Ebbe folyik Dány patakja,
csillog benne aranylánca, 
Négy falu szép hagyománya.
Ígyen szól a Dányi ének, 
De azt nehogy feledjétek, 
Dányban ma is élnek
a jóravaló Sebestyének.

Balogh Zoltán

NÉGYFALU HAGYOMÁNY 
Dányban, 2025 októberében rendezték meg a négy, egymáshoz közeli falu, Vácszentlászló, Valkó, Dány és Zsámbok 
nyugdíjas, hagyományőrző kulturális eseményét. Itt hangzott el Balogh Zoltán hagyományőrző versikéje:

DÁNYVÁCSZENTLÁSZLÓ

ZSÁMBOKVALKÓ
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A gránátvető (X. rész) 

Vácszentlászló Fő utcai útelágazás, impozáns látvány a fe-
hérkő talapzaton fél-térdelő, gránátot vető bronz katona. 
Első világháborús emlékmű. (1)

Felidézi bennem a kézigránát robbanó szilánkjainak pusz-
tító borzalmait, a háborúk jajveszékelő, drámai pillanatait. 
A kőtalapzat két oldalán, márványlapokba vésve az áldo-
zatok, a hősök. Szentlászlói apáink, tatáink, nagytatáink, 
közeli rokonaink ismerős nevei. Ez a szobor a Szentlászlói 
emberek emlékezése, a hős katonák emlékműve,  az egykor 
hadi tudósító Körösfői-Kriesch Aladár, a zseniális festő és 
iparművész alkotása. (2)

Az emlékmű több mint száz éves! 
Hogyan is került ide?

Izgalmas, kicsit még hézagos a történet, csak röviden,  
vázlatosan:

A szobor festményszerű tervezete már 1918-ban megszü-
letett a Gödöllői Művésztelep híres alkotóműhelyében, 
tempera, vászon (3) változatban.

Ezzel a művel Körösfői-Kriesch Aladár országos művésze-
ti díjat nyert. Az alkotás szoborrá formálása később,1920 
elején kezdődött. Ekkor azonban már súlyos beteg a nagy 
művész, megfázott, meghűlt – viselte a háborús idők  
viszontagságait – tüdőgyulladást kapott, még ugyanebben 
az évben a Budakeszi szanatóriumban meghalt. Ötven-
hét évesen. Az akkori művészvilágot is megdöbbentette a  
tragédia. 
Az elvesztett I. világháború végén, a gyászos trianoni idők-
ben vagyunk. Ebben a reménytelen kiábrándultságban a 
Gödöllői művésztelep élete is megváltozott, a híres festők 
szétszéledtek, a szoborterv a művész özvegyének tulajdo-
nába került. Biztos forrásként az Őriné Nagy Cecília által 

Szülőfalum, szép Szentlászló

1

2

3
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szerkesztett, a Gödöllő Városi Múzeum által 2016-ban 
kiadott, nagy Monográfiából tudjuk, hogy ezt a szobrot, 
a hősi emléket jóval később Vácszentlászlón állították fel 
1930-ban. 
Itthon, Szentlászlón, - iratok hiányában - nincs írásos ada-
tunk. Tudjuk azt, hogy ebben az időszakban Berneczei  
József volt a falu bírája, Molnár Géza volt a jegyző. Min-
den bizonnyal ők, továbbá vitéz Sára János, később bíró, 
- az akkor leventék kezdeményezték az I. világháborús em-
lékmű felállítását a faluban. Közadakozásából gyűjtöttek 
pengőt, megvásárolták a gránátvető katona szobor terve-
zetét, vagy a már elkészült bronz-szobrát Körösfői-Kriesch  
Aladár Gödöllőn élő özvegyétől. Az emlékművet pedig a 
Fő utca és a Turai út sarkán lévő, községi területen helyez-
ték el, ami később a szoborkert nevet kapta. 
Erről az eseményről is keveset tudunk.
Az emlékművet közelebbről vizsgálva, fém talapzatába 
vésve, megtaláltuk az alkotó művész, Körösfői Kriesch 
Aladár teljes nevét, egy másik helyen nagybetűs szöveggel: 
öntötte SZILI I. Kutattuk, kerestük a nevezett kilétét, régi 
újságokból tudtuk meg, hogy Szili István az 1920-as, 30-as 
évek neves Kőbányai öntőmestere volt. 
Mindenesetre a gránátvető katona Szentlászlón átvészel-
te a második világháborút és ez után már hallomásból,  
néhány régi szemtanú emlékezéséből is tudunk róla fonto-
sabb érdekességet. Ismeretes, hogy a második világháború-
ban a gödöllői erdőkben folyó súlyos harcok idején nagyon 
sok holttestet szállítottak ide, Vácszentlászlóra a Fő utcai 
elágazásba, de még a templom kertjébe is, - először per-
sze csak ideiglenes sírokba. A harctereken meghalt orosz, 
német, magyar, román katonák nagyobb temetőkbe való 
elszállítása 1944-től 1950-ig is tarthatott. A néhány em-
lékező szemtanú szerint ebben az időszakban a gránátos  

katona emlékmű még a Fő út elején, - a régi szoborkert előtt 
- a mai általános iskola előtti szabad területen állhatott. Az 
1949-50-es ötvenes évektől, már Tariszka József tanács- 
elnök ideje alatt került eredeti helyére, a régi szoborkertbe. 
(4) Közmunkában, a kézzel lapátolt, kisebb, kiemelkedő 
dombra, a különleges gömb-eper díszfák és a szép geszte-
nyefák környezetébe. 
Arra pedig már többen is emlékezünk, hogy a háború után 
gyermekként jártunk ide. Magam is, hiszen már nyol-
cévesen itt laktam a Fő utca 5-ös házban. Balogh Jancsi és  
Berneczei Jani szomszéd barátaimmal sok-sok időt töltöt-
tünk itt. Csúszkáltunk le a kis domb lejtőjén, imádtuk a 
sisakos katonát, felmásztunk még a nyakába is. 
Talán itt maradt meg bennünk az érdekes, de színtiszta 
emlék is, amit már soha el nem felejtünk. A szobor fehérkő 
talapzatán a hősök között olvastuk Varga László nevét is, 
aki az I. világháború hadifoglyaként orosz földön rekedt. 
Megnősült, csak 1934-ben tért haza, de már népes család-
jával, Maris néni feleségével és két szép lányával, Sárival 
és Mariskával. A háború utáni években eltűntnek, megholt 
katonának vélték, így került a hősi halottak közé. Orosz 
Maris nénit ugyancsak ismertük, aki többször is kérte, 
hogy férje nevét töröljék, de Varga Lászlót, az Orosz Laci 
bácsit ekkor már minden Szentászlói ember jól ismerte. 
Tudták, hogy nem halt ő meg, éppen hogy hallhatatlan em-
berré lett a II. világháborúban, már az orosz front idején. 
Ő lett az oroszok által felkent faluparancsnok, és orosz szó-
val, bátor kiállással mentette a kiszolgáltatott szentlászlói 
embereket, éppen a kegyetlenkedő oroszoktól. Élve szol-
gált a hősi halhatatlanságért.
A régi szoborkertben sokszor szólt az akkor még híres 
szentlászlói rezesbanda is, ünnepi eseményeket, bálokat 
is rendeztek itt, a fiatalok kedvelt találkozóhelye is volt.  

4 5



HELYTÖRTÉNET14 XXXII. évfolyam 2. szám

A hatvanas évek elején felépült a kultúrház, később már 
tervezték ide az új iskolát is. Csökkent a szoborkert vará-
zsa, a szobor drága emléke, de az állaga is elhanyagolt ál-
lapotba került. 
A nyolcvanas, rendszerváltó évek jöttével, Tóth Imre  
szentlászlói tanár már javasolta a szobor restaurálását, áthe-
lyezését az útelágazásba. Voltak ebben viták, de már döntés 
született az új iskola felépítéséről, megtörtént a szobor át-
helyezése. 1989. május 7-én vasárnap, nagymise után, már 
az új helyen, ünnepélyesen avatták a Gaál Tamás szobrász-
művész által szépen kijavított gránátos katona szobrot. (5) 
Külön márványlapon kapott tűzzománc magyar címert, és 
megáldotta Sallai esperes atya. Kő talapzatába már bevés-
ték a második világháború szentlászlói hőseinek neveit is, 
feltüntették az összes áldozatot, a gyermekeket, az üldö-
zött, haláltáborokba elhurcolt zsidó származású szentlász-
lói embereket is. Történelmi elégtételt kapott mindenki. A 
szoboravató ünnepségen megjelentek, beszédet mondtak 
az akkor még Valkón székelő közös tanács vezetői, Vác-
szentászló falu elöljárói. 

Az iskolások szépen szavaltak, elhangzott az Akácfa utcai 
Takács Józsi bácsi gyönyörűséges verse is. 
Ennek utolsó versszaka így hangzik:

„Nemzetünk édes tárgya lett 
e szép fénytorony,
s hogy miként egykoron,
Nyíljék benned az erény virága,
s virulj, élj, még fennál a világ!”

És a gránátvető katonaszobor ma is él, kicsi kertje ápolt 
és virágzik. Hagyomány, hogy jeles állami ünnepeken itt 
koszorúznak, fejet hajtanak a falu vezetői, szervezetei,  
iskolások, óvodások helyezik el zászlóikat, mécseseiket. 
Legutóbb, november 4-én, éppen itt, a szobor előtt,  
gyertyagyújtással emlékeztek a szentlászlóiak az 1956-os 
forradalom és szabadságharc szovjet eltiprásának szomorú 
évfordulójára.

Szülőfalum szép Szentlászló

Balogh Zoltán

Forrás:
Körösfői-Kriesch Aladár festő és iparművész monográfiája és 
oeuvre katalógusa (Őriné Nagy Cecília – 2016)
Vácszentlászló története  
(Asztalos István-Horváth Lajos- Kulcsár Valéria)
Vácszentlászló 1945-2000 (Tóth Imre)
Grébel Lajosné szakdolgozata -1990
Fábián Balázs – Gödöllő Városi Múzeum
Balogh János Turán élő nyugdíjas emlékezete
Pető László eredeti fotója
Szentlászlói emberek
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Születés
Molnár Daniella  – Molnár Krisztián és Kerekes Anett  gyermeke

Szabó Samu – Szabó Roland  és  Sőrés Alexandra Nikolett gyermeke 
Juhász Boglárka – Juhász Dániel és Dr. Lázár Eszter gyermeke 

Gárdos Lilla – Gárdos László és Szabó Brigitta gyermeke 
Nagy Emma Róza – Nagy Krisztián és Hock Edina gyermeke 

Soltész Márk – Soltész Ádám és Magyar Kitti gyermeke 
Simon Luca Flóra – Simon Tamás és Jakabfi Bettina gyermeke 

Maszlag Odett – Maszlag Péter és Hazafi Ticia Bianka gyermeke
Terdik Leó – Terdik Tamás és Maties Cristina gyermeke

Fülöp Boróka Mária – Fülöp Attila és Ember Mária gyermeke
Fülöp Bíborka Zsuzsanna - Fülöp Attila és Ember Mária gyermeke 

Szijj Benjámin – Szijj András és Szerencsi Kitti gyermeke 
Kókai Fanni – Kókai Zsolt és Novák Gabriella gyermeke

Pető Zoltán – Csonka Ilona 
Bagó György – Éliás Katalin

Bánrévi Zoltán – Fekete Klára Mária 
Csorba Krisztián – Kis Erika 
Janik Ferenc – Takács Lilla 

Bandzi Zsolt – Fekete Bernadett

Maszlag József 72, Fehér Ferencné 81, Nagy Józsefné 90, Mészáros Lászlóné 75
Bozlik Józsefné 91, Párkányi József István 70, Magyar Sándor Jánosné 91

AZ ARANY JÁNOS  
MŰVELŐDÉSI  
HÁZBAN MŰKÖDŐ 
ÁLLANDÓ KÖZÖSSÉGEK
HÉTFŐ:
Rock and roll tánc próba 16.30-17.30 
Vezető:  Horváth András
Taekwon-do edzés 17.30-19.00 
Vezető: Czeba Mihály
Szövő-hímző szakkör 17.00-19.30 
Vezető: Mészáros Lászlóné
Női nyugdíjas klub  
Páratlan héten 17.00-19.00 
Vezető: Grébel Lajosné
Férfi nyugdíjas klub  
Páros héten 18.00-20.00 
Vezető: Kovács Sándor
Cursillo összejövetel  
Páros héten 17.30-19.00 
Vezető: Tusor Józsefné

KEDD:
Mazsorett próba 17.00-19.00 
Vezető: Vajda-Szaluter Tünde
Jóga  19.00-20.00 
Vezető: Kovács Anett

SZERDA: 
Erősítő nyújtó torna nyugdíjasoknak is  
18.00-19.00 
Vezető: Vámos Rita
Zumba 19.00-20.00  
Vezető: Balogh Edina
Biblia óra 17.30-19.00  
Vezető: Barczi Zsolt

CSÜTÖRTÖK:
Rock and roll táncpróba 16.30-17.30                         
Vezető: Horváth András
Foci edzés (októbertől rossz idő esetén)   
17.00-19.00 
Vezető: Aranyosi Gábor
Jóga  19.00-20.00 
Vezető: Kovács Anett

PÉNTEK:
Taekwon-do edzés 15.30-17.30 
Vezető: Czeba Mihály
Hangtál 18.00-19.00  
Vezető: Varjú Marcsi
Mazsorett próba  19.00-20.00  
Vezető: Vajda-Szaluter Tünde

KÖZSÉGI KÖNYVTÁR NYITVATARTÁSA:
HÉTFŐ-PÉNTEK: 13.00-17.00

GRÉBEL LAJOSNÉ  
06-30-401-0026,  06-28-570-560
                                             

HÁZIORVOSI RENDELŐ 
28/485-105,  28/485-072

RENDELÉSI IDŐ 
hétfő, szerda, péntek 	800-1200 
kedd, csütörtök 	 800-1000, 1700-1900 

ORVOSI ÜGYELET: 1830
2100 Gödöllő, Szabadság tér 3.

ÜGYELETI REND:
Hétköznap 1600 – 0800;  
Hétvégén    0800 – 0800 

Ünnep és munkaszüneti napokon:  0800 – 0800

Házasságkötés

Halálozás



Adventi  Adventi  
Ünnepi KoncertÜnnepi Koncert

Vácszentlászló Község Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt  
és kedves családját a 2025. december 14-én, vasárnap 1700 órakor,

az Arany János Művelődési Házban megrendezésre kerülő  
adventi ünnepi koncertre.

Fellép:
Dányi Ifjúsági FúvószenekarDányi Ifjúsági Fúvószenekar

A helyfoglalás érkezési sorrendben történik.  
Az ünnepi koncert díjmentes.

Felelős kiadó:
Vácszentlászló Község  
Önkormányzata
Levélcím:
2115 Vácszentlászló,  
Zsámboki út 2/a. 

Nyomdai előkészítés:
Dimoni Iparművészeti Bt.
2170 Aszód, Kossuth L. u. 3.
Nyomda:
Készült 800 példányban a
PrimaPrint Kft.-nél
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A kiadásért felel:
Horváth László Tibor
polgármester
Felelős szerkesztő:
Zádori Mónika
06 (30) 433-4802
kisbiro2021@gmail.com


